



新聞稿

第二屆「呂志和獎—世界文明獎」頒獎典禮

香港，2017年10月3日—「呂志和獎—世界文明獎」（下稱「呂志和獎」）今日於香港舉行第二屆頒獎典禮，嘉許三位獲獎者及獲獎機構對世界文明發展作出的卓越貢獻。在場逾千位嘉賓共同見證這一場盛事，並分享構建和諧共享社會的理念。

解振華獲授予以「預防氣候變化」為關注領域的「呂志和獎—持續發展獎」，以表彰他作為成功遊說及促成2015年《巴黎協定》的關鍵人物，以及其在中國組織和推動預防氣候變化的工作。他所制定、提倡和實施的政策，成為其他發展中經濟體的模範。解先生說：「十分榮幸獲得今年的『呂志和獎—持續發展獎』。落實《巴黎協定》、實現全球可持續發展的目標任重道遠，我會繼續努力。為發揚光大『呂志和獎』的精神，我將把所得獎金全部捐給清華大學教育基金會，用於支持應對氣候變化、推進生態文明建設的公益事業，繼續為可持續發展、造福子孫後代作出貢獻。」

蘭德薩農村發展研究所（Landesa）（下稱「蘭德薩」）獲授予以「脫貧」為關注領域的「呂志和獎—人類福祉獎」。他們提倡「耕者有其田」的理念，在過去50年努力不懈，已經在逾50個國家，幫助超過1.2億世界上最貧窮的家庭獲得土地權利。蘭德薩主席及行政總裁克里斯·約尼克表示：「本人很榮幸代表蘭德薩接受『呂志和獎—人類福祉獎』。雖然蘭德薩因為脫貧的貢獻而獲頒『人類福祉獎』，我們相信，我們為農民爭取土地權利——我們的工作重點——所做的努力，實際上包含了『呂志和獎』的三個崇高目標。要在世界各地鞏固土地權利，仍有漫漫長路。我誠意邀請大家參與一個不斷擴大的地權運動，改變世界。」



國際殘疾人奧林匹克委員會（下稱「國際殘奧委會」）獲授予以「促進不同群組之間的和諧」為關注領域的「呂志和獎—正能量獎」，以表彰他們鼓勵世界各地的殘疾運動員積極參與國際性的體育賽事，從而改變社會長期對殘疾人士的看法，為殘疾人士燃點希望。國際殘奧委會主席菲利普·克雷文爵士說：「我只想說，對於國際殘奧委會和殘奧運動今天取得的成就，我感到非常驕傲。國際殘奧委會不再被視為只是一個殘疾人組織，而是為全球以百萬計的人帶來更豐盛人生、備受尊重和廣受認許的國際體育組織。榮獲這個獎項，將有助於我們向世界展示，只要抱持正能量，在生活中是沒有不可能的。」

每位獲獎者均獲授予現金獎 2,000 萬港元（相當於大約 256 萬美元）、證書一張及獎座一座。

「呂志和獎」創辦人及董事會主席暨獎項理事會主席呂志和博士說：「今年第二屆『呂志和獎』的三位獲獎者來自不同國家，皆是各自領域的楷模。他們為人類有更美好的明天努力不懈，不但對推動世界文明發展作出傑出貢獻，亦充分體現『感恩』、『團圓』及『和諧』的精神。希望大家繼續支持『呂志和獎』，一起分享更多獎項的理念，讓這顆種子能持續成長，發放更多正能量，締造一個真善美的世界。」

是晚盛會的主禮嘉賓包括「呂志和獎」獎項理事會成員及中國人民政治協商會議第 12 屆全國委員會（全國政協）副主席董建華先生、香港特別行政區行政長官林鄭月娥女士、中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室副主任譚鐵牛院士和中華人民共和國外交部駐香港特別行政區特派員公署副特派員胡建中先生。特邀嘉賓全國政協常委、原全國政協港澳台僑委員會主任楊崇匯先生，及全國港澳研究會創會會長、國務院港澳辦原常務副主任陳佐洱先生，特別從北京到香港祝賀。此外，亦有逾千名政府官員、學者、宗教領袖、國家領事、商界精英及本地與國際媒體出席，共同見證及祝賀三位獲獎者的貢獻。

此外，超過 80 位青年音樂訓練基金的青年學員聯同民眾安全服務隊（民安隊）樂隊，為在場所有嘉賓帶來一場難忘、感動、扣人心弦的



音樂演奏表演。青年音樂訓練基金是一個慈善團體，宗旨是利用音樂訓練激勵青年人努力學習、追求上進，與「呂志和獎」宣揚的正能量精神不謀而合。

「呂志和獎」是一個與時並進的國際性跨界別創新獎項。每年都會因應世界當前挑戰或需要，為每個獎項類別訂定一個關注領域，以切合不同時代的不同需要。

2018年第三屆「呂志和獎」的關注領域如下：

獎項類別	2018年「呂志和獎」的關注領域
持續發展獎	發展可再生能源
人類福祉獎	降低天然災害的影響
正能量獎	掃除文盲

有關「呂志和獎」更詳盡的資料，可瀏覽官方網頁：
www.luiprize.org。



「呂志和獎—世界文明獎」2017年10月3日舉辦第二屆頒獎典禮。
由左起：

「正能量獎」獲獎者國際殘疾人奧林匹克委員會代表—主席菲利普·克雷文爵士；「持續發展獎」獲獎者解振華先生；獎項創辦人呂志和博士；「人類福祉獎」獲獎者蘭德薩農村發展研究所（Landesa）代表—主席及行政總裁克里斯·約尼克先生。



「呂志和獎—世界文明獎」創辦人呂志和博士。



解振華先生接受 2017 年「呂志和獎－持續發展獎」。



蘭德薩農村發展研究所 (Landesa) 主席及行政總裁克里斯·約尼克先生代表 Landesa 接受 2017 年「呂志和獎－人類福祉獎」。



國際殘疾人奧林匹克委員會主席菲利普·克雷文爵士代表國際殘疾人奧林匹克委員會接受 2017 年「呂志和獎—正能量獎」。

呂志和獎有限公司
2017 年 10 月 3 日

如有查詢，敬請聯絡：
圓通財經公關顧問有限公司
黃慶鋒
電話：+852 3428 3122
郵件：
hfwong@yuantung.com.hk

何嘉玲
電話：+852 3428 3125
郵件：
she@yuantung.com.hk